

kakor se privatnimi osebami. Novi parlament, ki se sestane začetkom aprila, naj potem sankcionira cerkvene zakone.

* **Volltve na Angleškem** so končane. Razmerje strank je ostalo neizpremenjeno. Zaradi tega bodo imeli vlado v rokah zopet liberalci kakor so jo imeli prej. Nova zbornica bo imela enako sliko. Večina vlade bo znašala brez Ircev 39 glasov.

Kranjske vesti.

—r— **Za smeh in kratak čas.** Sedaj, ko je napravil ljubljanski katehet Čadež imeniten skok v I. plačilni razred, je katehetski „Slovenski učitelj“, ki mu je Čadež urednik, nehal pisati o potrebi regulacije učiteljskih plač. Ker je torej zanj vprašanje o kruhu rešeno, je pa začel vsem mislečim in nemislečim ljudem skrbeti za smeh in kratak čas. Duhovni gospod namreč preobrača kozolce po „Našem šolskem polju“ v „Slovenču“. — Preteklo sredo se je zopet šestkrat prekopicnil. V vrto- glavi svoji telovadbi je imel vendar toliko spret- nosti, da je pogladil nadzornika Stiasnega, da se je malo očehal ob plotovih šolskih vrto- in drevesnic in da je pošteno obrcal Jelenca, razne Črnagoje in Žirovnike in — kako bi predstava sicer mogla biti popolna? — tudi Gangla! Ko je naposled ves onemogel in metaljav od pre- vračanja kozolcev obležal na prazni slami, nam je tudi razodel, kako intimne zveze ima s samim cesarjem. Dejal je namreč, da bi cesar „Ganglovega zakona“ glede uvedbe kulturnega davka nikakor ne sankcioniral, da sta torej Jaklič in Ravnikar ravnala prav, ko nista gla- sovala za Ganglov predlog in seveda tudi ne za regulacijo učiteljskih plač. Tega pa ni po- vedal, zakaj bi ta zakon ne dobil sankcije, tudi to je pozabil povedati, zakaj sta Jaklič in Ravnikar govorila za vse tiste zakone, ki niso še danes sankcionirani in ki tudi nikoli ne bodo! No, pa vse to nam pove drugič, ko nam zopet priredi na „Slovenčevem“ šolskem polju — javno predstavo!

—r— **Iz Tržišča** na Dolenjskem nam pišejo: Zadnji roditeljski sestanek, ki o njem še nismo poročali, je kaj dobro uspel. Obisk je bil prav povoljen. — Dne 18. t. m. pa nam je šola nudila drugo zabavo, uprizorili so lepo božično igro „Palčki“. — Šola ima svoj oder, na katerem smo videli že nekaj otroških iger, a nobena nam ni tako ugajala kakor „Palčki“. — Igrali so otroci prav dobro, posebnost pa nam je ugajala ljubka Nežika s svojo neprisi- ljeno otroško naivnostjo. — Igro je posetilo mnogo domačinov in odličnjakov. Z velikim veseljem smo pozdravili goste iz Mokronoga in Št. Janža. Da je uprizoritev tako dobro uspela, se imamo zahvaliti voditelju tovarišu Skulju in učitelji tov. Troštovi, ki je poučevala in vodila petje. — Gdč. Jagrova pa je vršila razna drobna dela. — Lepe obleke palčkom, angelom in božičnemu možu pa je sešila, kakor vselej, gospa Helči Skuljeva, za kar ji bodi tu izrečena zahvala. — Ne smemo pozabiti še g. predsednika Prijatelja, ki je obdaril igralce s perilom, a igralke z gorkimi robci. Upam, da se kmalu vidimo na tretjem roditeljskem sestanku!

—r— **Zahvala.** Tukajšnji p. n. trgovci in trgovke so darovali, namesto da bi delili od- jemalcem noveletne skladne koledarje, 118 kron za tukajšnjo ubožno šolsko mladež. V isti namen je daroval še neki gospod „neimenovani“ 50 kron in domači gospod župnik Lavrič Jožef 14 kron. — S skupno vsoto 182 kron se je nabavila obutev 27. ubogim šolarjem. Preblagim dobrotnikom se v imenu obdarovane šolske mladeži najpriserčneje zahvaljujeva. Velecenjeni trgovci in spoštovane trgovke, bodite prepri- čani, da so vam obdarovani ubogi otroci pre- serčno hvaležni. Iskreno se zahvaljujeva še po- sebe trgovcu, županu in krajnemu šolskemu nadzorniku gospodu Finžgarju Ivanu, ki je imel z nabiranjem denarja in nabavo črevljev obilo posla. Na Breznici, dne 25. decembra 1910. Jos. Zemlja s. r., podpred. kraj. šol. sveta. Jos. Ažman, šol. vodja.

—r— **Razpisano** je že v tretjič učitelj- sko mesto na štirirazrednici na Koroški Beli do 31. decembra t. l. Ker se do zdaj od tova- rišev za to mesto še nihče ni oglasil, bodi po- vedano, da je s to službo združen pouk na ekskurendni šoli v javniškem Rovtu, ki traja vsak teden dva dni skozi osem mesecev in se zanj dobiva nagrada 500 K. Zraven tega pa prispeva domača občina učitelju tudi 30 kron k njegovemu stanovanju.

Štajerske vesti.

—š— **Roditeljski sestanki v konji- škem okraju.** V preteklem šolskem letu smo s prirejanjem rodbinskih sestankov vestno na- daljevali. Imeli smo dva v Čadramljah, enega pa pri Sv. Jerneju. — V Čadramljah se je vršil prvi v nedeljo, dne 20. marcija, in je bil vrlo dobro obiskan. Predavala sta: Gospod potovalni učitelj Goričan o temi: „Kako rigo- lati in zasajati vinograde, da se zemlja v mokrih letinah (kakršna je bila ravno letos) ne splazi“ in tovariš učitelj Kerhlanke o temi: „Navajajmo mladino k štedljivosti“. Oba go- vornika sta rešila svoje naloge častno. — Drugi sestanek v Čadramljah (v vrsti tukaj prirejenih rodbinskih sestankov trinajsti) se

je priredil na praznik, dne 29. junija. Govo- rila je jako poljudno in v srce segajoče do- mača učiteljica tovarišica Gorjakova o temi: „Kakršna setev, takšna žetev“. Govornica si je pridobila s tem nastopom srca vseh navzočih mater. Ta sestanek se je namreč priredil iz- rečno le za matere šolskih otrok, oziroma za ženski spol občine. — Pri Sv. Jerneju je bil roditeljski sestanek v nedeljo, dne 21. avgusta; bil je dobro obiskan in je tudi dobro uspel. Predaval je učitelj Čadramski — sedaj nadučitelj tepanjski — tovariš Kerhlanke o škodljivosti alkohola in tobaka z le njemu lastno zgovor- nostjo in prepričevalnostjo. Na tem mestu bodi izrečena tovarišici Gorjakovi in tovarišu Kerh- lanke za njun trud v prid roditeljskih sestankov presrečna hvala! Zaedno naznanjam, da se vrši v prihodnjem letu prvi roditeljski sestanek v nedeljo, dne 21. prosinca, v Čadramljah. Predava domači učitelj, tovariš Fr. Goleš, o pokorščini, pisec teh vrstic pa o odpisovanju zemljiškega davka pri po trtni uši okuženih vinogradov in o brezobrestnih posojilih za novo nasajanje vinogradov Vse sosedne tovariše in tovarišice vabi na poset tega roditeljskega se- stanka prireditelj B r u m e n.

Goriške vesti.

—g— **Iz seje c. k. okr. šol. sveta za goriški okraj:** Uradna naznanila se vzemo na znanje. Štirirazrednica (ital.) v Ločniku se razširi v petrazrednico in enorazrednica na Banjšicah v dvorazrednico. Proračun za l. 1911 izkazuje 355.402 K stroškov in 107.683 K 30 h dohodkov. Primanjkljaj se pokrije z 90% do- klado na vse izravne davke. 3.000 K se dovoli kot enoletna draginjska doklada, najpotrebnej- šim oženjenim učiteljem. V okraju je 51 šol. poslojij z vrta, katerih vrednost se ceni na 1.052.342 K. S 1. januarjem 1911. se poma- knejo v I. plač. vrsto (1600 K): France Križ- man, naduč. v Šempasu, Golja Franc, učitelj v Zaloščah - Dornbergu, in Jug Ana učite- ljica v Solkanu. V II. plač. vrsto (1400 K) Stritar Albin, učitelj v Solkanu, Podgornik Filip, učitelj v Tribuši, Vrčon Miha, učitelj v Oselci, Lavrenčič Alojzij, učitelj v Orehovljah in Legovich Štefanija, učiteljica v Ajdovščini. — S 1. decembrom t. l. prejme Rudolf Vižin- tin, nadučitelj v Renčah, III., Henrik Klavara, nadučitelj v Gorenjem polju, II., in Ladislav Likar I. peletnino. — Dovolj se dopust zaradi bolezni, trem učiteljem in dvema učiteljicama. Trimesečni dopust se dovoli nadučitelju Franu Mermolji v Dobravljah, da se udeleži zadrugi- škega tečaja na Dunaju. Nadomestovala ga bo gdč. Novakova. — Službe se odveže Kerkoč Anton; učitelj v Zapotoku, ki je sprejel službe Družbe sv. Cirila in Metoda za Istro v Milj- skih hribih. Na njegovo mesto je imenovan Rudolf Reja. — Dijaški kuhinji v Gorici se dovoli 100 K podpore. Nadalje se dovoli za dobo 6 let po 200 K podpore, za nakup novo uve- denih čitank za uboge učence. — Ugodno se rešita dve prošnji za podporo in ena za pred- ujem. Primerno se je rešilo pritožbe kr. šol. svetov v Kamnjah, Dobravljah, ter „Kmečke zveze“ za ajdovski okraj proti učiteljstvu ajdov- skega okraja, oz. črniškega dekanata, ker se ni poklonilo knezo-nadžskofu o priliki birmo- vanja.

Dovole se šolske olajšave, razne poprave in likvidirajo računi. K.

Koroške vesti.

—o— **Schulverein** je delil lepa bo- žična darila. Vsak nemški učiteljski svet, ki obiskuje kurz za slovenščino, je dobil po 10 kron.

Splošni vestnik.

„Učiteljska Cirilmetodarja“. Še je znan gnusen napad klerikalcev na našo dično šolsko družbo. Vsi so se zgražali nad podlostjo, ki so jo izvršili tedaj. Danes hočejo slično gonjo uprizoriti med učiteljstvom. Najeli so si zato brezvestne hujskače in tudi sami pričeli učiteljstvo po svojih listih hujskati zoper vo- ditelje učiteljstva in zoper „Učiteljski konvikt“ in druga gospodarska podjetja. Namen je prozoren! Uničiti hočejo to, kar sije učiteljstvo z lastno krvjo in trdom priborilo. To je oni terorizem, ki tolikokrat kriče o njem in ki ga hočejo zatreti v vrstah naprednega učitelj- stva. — Onemu brezvestnemu hujskaču v „Slovenču“ — bodisi posvečenemu ali nepo- svečenemu pa priporočamo, da natančno pre- bere poročilo o občnem zboru „Uči- teljskega konvikta“ in videl bo v njem vešala za podlo obrekovanje „slabega gospodarstva“; videl bo, kako delamo in kaj delamo v korist učiteljstva; videl bo, kdo dela v prid učiteljstva, in vsvesti smo si: če ima še kaj vesti, bi pljunil sebi v obraz — če bi to mogel. — Na vse te gnusne napade pa bo odgovarjalo napredno učiteljstvo le na ta način: „Mal položaj dar — sebi na altar! Neimenovani daruje 5 K za „Učiteljski konvikt“ v roke onim tovarišem, ki jih nekdo v „Slovenču“ podlo natolejuje s slabim gospodarstvom, da ne bo njega trud — brezuspešen!

Učiteljski konvikt. Tov. Fran Šte- fa n č i č, nadučitelj v Vel. Laščah, namesto vena na grob prijatelja, župana Matije Hoče- varja 10 K. Tov. Ivan Petrič, učitelj v Spodnji Šiški, letnino in jubilejski dar 4 K. Hvala!

Komunike o sestanku jugoslovanskih kulturnih društev v Ljubljani. Zastopniki jugoslovanskih kulturnih društev, in sicer „Matice Hrvatske“ v Zagrebu, „Matice Slovenske“ v Ljubljani, „Matice Srpske“ v Novem Sadu, „Srpske književne zadruge“ v Belgradu, „Dru- štva hrvatskih književnikov“ v Zagrebu, „Prav- nika“ v Ljubljani, „Pravniškega društva“ v Zagrebu, „Jeronimskega društva“ v Zagrebu, „Slovenske šolske Matice“ v Ljubljani, „Hrvat- skega ped. književnega zbora“ v Zagrebu, „Akademije“ v Ljubljani, „Braće Hrvatskega Zmaja“ v Zagrebu, „Glasbene Matice“ v Lju- bljani, „Saveza hrvatskih pjevačkih društava“ v Zagrebu, „Zveze slovenskih pevskih društev“ v Ljubljani, „Društva slovenskih zdravnikov“ v Ljubljani, „Slovenskega planinskega društva“ v Ljubljani, končno ravnateljstvo „Deželnega gleda- lišča“ in zastopnik „Slovana“ v Ljubljani, ki so o priliki Vrazove 100letnice dne 10. in 11. decembra bili zbrani v Ljubljani, so se sogla- sno izrekli v tem-le smislu: 1. V interesu kul- turnega napredovanja jugoslovanskih narodov v okviru avstro-ogrske monarhije je nujno po- trebno, da se izpitom, položenim na zagreb- škem vseučilišču, pripozna reciprociteta za de- žele cisalivanske. 2. Zaradi praktične potrebe jugoslovanskih dežel, osobito Bosne in Herce- govine, ki še izdaleka nimajo potrebnega šte- vila zdravnikov, pa tudi Hrvatske in Slavonije, je nujno, da se na zagrebškem vseučilišču čim- prej ustanovi medicinska fakulteta. Istotako je nujna ustanovitev tehniške visoke šole v Zagrebu, ki je deloma že finansirana. 3. Za- stopniki jugoslovanskih kulturnih društev pa obnem vztrajajo pri zahtevi, da je za Slovence v Ljubljani ustanoviti univerzo, in sicer naj- preje juridično fakulteto.

Za kadilce. Mnogi strastni kadilci ne vedo, da je med izborno zdravilo proti niko- tinu. Nikotin prihaja potom kajenja v želodec, kjer proizvoda razne bolezni, da, celo znake zastrupljenja. — Čebelarjem, ki imajo navado kaditi tobak pred čebeljakom, je priporočati, naj poprej popijejo nekaj žlic medu, ker tako oslabe zle učinke nikotina. Isto se priporoča strastnim kadilcem tembolj, ko med nasploh utrjuje telo in mu daje odpornost.

Ali si zaveden tovariš, zavedna to- varišica? 1. To nam pokaže upravniška knjiga našega stanovskega lista „Učiteljskega To- variša“, če si že plačal naročnino, da se po nepotrebnem ne spravlja v težkoče naših stanovskih listov. — Število naroč- nikov mora zopet narasti. Zato: ali si že pridobil našemu listu novega naroč- nika? Če veš zanj, nam pošlji naslov, da mu pošljemo list na ogled. — Pozor! Na ovitku prve številke v letu 1911 bo označeno, do kdaj je list plačan, in bodo priložene položnice, da poravnáš račun.

2. To nam izpriča upravniška knjiga „Popotnika“. Ne sme biti šole in ne tovariša, oz. tovarišice, ki bi ne bil naročen na ta naš pedagoški list, ki je naš ponos na slovanskem jugu, dika slovenskega učiteljstva. — Tako krasno je urejevan; saj nas seznanja z vsem slovanskim šolskim svetom; razmotriva najmodernejša in najaktuelnejša pedagoška vprašanja; nas seznanja in obvešča o vsakem najnovejšem kulturnem pojavu v modernem svetu in uam daje navodila in praktične di- rektive. — Pošljite naročnino in naslove novih naročnikov upravništvu!

3. To nam izpričajo upravniške knjige „Zvončka“, „Naše bodočnosti“, „Domačega ognjišča“! — Ni treba, da se sam naročiš na vse! Namenjeni so ti listi mladini in ljudstvu, zato nam pošljite na- slove novih naročnikov in agitirajte med pri- jatelji zanje! Vsaka šola jih mora imeti! — „Zvonček“ je dobil novo obleko, krasno opremo in je res lepo ilustriran. Malo agitacije, in gotovo nam ga ne vrnejo prijatelji, ki jim ga po Vašem priporočilu pošljemo na ogled. — Pošljite za vse liste naslove novih naročnikov upravništvu v Ljubljani!

Uradni razpisi učiteljskih služb.

St. 2371. **Kranjsko.** 1—1
Na dvorazredni ljudski šoli v Litiiji se razpisuje s tem učiteljska služba v stalno nameščenje. Pravilno opremljene prošnje naj se predlagajo semkaj predpisanim potom do 21. januarja 1911. Prosilci za stalno nameščenje, ki v kranjski javni službi še niso stalno nameščeni, morajo z dr- žavno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno telesno sposobnost za šolsko službo. C. kr. okrajni šolski svet v Litiiji, dne 20. decembra 1910.

St. 3145. 1—1
V sežanskem šolskem okraju se razpisujejo v definitivno nameščenje sledeča učiteljska mesta:
1. mesto višjega učitelja-voditelja na trorazredni ljudski šoli v Povirju;
2. mesto učitelja-voditelja na enorazredni ljudski šoli na Barki, v Štjaku, Temnici, Tomačevici in na Volčjem gradu;

3. mesto učitelja na petrazredni ljudski šoli v Sežani;
4. mesto učiteljice na petrazredni ljudski šoli v Sežani in na trorazredni ljudski šoli v Lokvi.
Službeni prejemki so določeni v deželnem zakonu od dne 14. januarja 1906. l. dež. zak. in ukaza št. 10.
Za mesta navedena pod zap. št. 1 in 2 za- vrača se na določbo § 48, 2. odstavek državnega šol- skega zakona.
Pravilno opremljene prošnje mora se predložiti službenim potom podpisanimu okrajnemu šolskemu svetu v dobi štirih tednov po oglasu tega razpisa v uradnem časopisu „Osservatore Triestino“.
Nezadestno opremljene in po določenem roku vlo- žene prošnje se zavrnejo.
C. kr. okrajni šolski svet v Sežani dne 22. decembra 1910.

Tovariš, ali imaš že IV. zvezek Ž rovnikovih narodnih pesmi? — Naro- jih pri upravništvu „Slov. Branika“ v Ljub- ljani, Tržaška c. 33. V platno vezane stanejo 1 K, po pošti 5 h več. (2)

Srečno novo leto vsem

ki imajo
dobra srca in ljubezen za narod
Iv. Bonač.

Uredništvo in upravništvo

„Učiteljskega Tovariša“
želi vsem cenj. sotrudnikom, sotrud- nicam, naročnikom in naročnicam
srečno in veselo Novo leto!

Učiteljska

tiskarna
želi vsem svojim cenj. odjemalkam
in odjemalcem
srečno Novo leto!

Srečno in veselo

ново leto
želi vsem svojim gostom
K. Polajnar,
Kavarna „Prešeren“.

Svarilo!
Koder se
prodajajo ponaredbe,
naročite

FLORIAN

naravnost od izdelovalnice
pod naslovom:

„FLORIAN“, Ljubljana.
Ljudska kakovost liter K 2-40
Kabinetna kakovost . . . 4-80
Poštavno varovano.